# 上海市区最大"烂尾楼"拆除

### 未来将建成城市商业新地标

□见习记者 张叶荷 通讯员 薛松

"5, 4, 3, 2, 1 本报讯 起爆!"伴随着连续干脆的爆炸声 刺破寂静夜空,4 幢主体均超 20 层 楼的"烂尾楼"被同一时间爆破拆 除。昨日凌晨0时30分,真北路 1531 号矗立近二十年的上海中环中 心 T1、T2、T3 楼及兴力达 B 区公 寓楼在普陀区的版图上定格成为历 史。不久的将来,这里将被打造成

一个集办公、商业、酒店等多元功 能于一体的城市综合体,为普陀区 增添上海"西大堂"的最美天际

中环中心 T1、T2、T3 楼及兴 力达 B 区公寓楼紧邻"中环百联" 商业体,由于历史原因,这四座 "烂尾楼"被周边居民和G2京沪高 速公路和中环线的往来过客诟病多 年,成为了上海"西大堂"的一块 瑕疵。此次爆破拆除施工由具备爆 破作业一级资质的上海消防技术工 程有限公司承接。据了解,此次爆 破拆除防尘控制难度较大, 施工单 位除了采用常规的防尘处理外,还 针对此项目的特点采用了一些更为 严格的防尘控制。比如在主楼爆破 区域外挂满的绿网,能有效防止爆 破飞石及粉尘外泄,形成了第一道 防护; 主楼外预留了一跨裙楼, 同 时配备大量喷水设备,爆破时能成 为第二道防尘控制圈。

施工现场毗邻多个居民区,爆 破造成的影响多少会影响周边居 民,记者了解到,为了让周边居民 提早做好准备,长征镇和真如镇街 道通过小区大屏滚动显示、张贴爆 破公告、街镇微信公众号推送等形 式,提前一天向周边居民区宣传告 知爆破信号音及道路和小区临时封 闭时间段等相关信息, 引导居民合 理安排生活。此外,为确保此次爆 破拆除工程安全、顺利进行, 普陀 区公安分局还提前安排警力,会同 街镇、居村委向警戒区域周边居民 和商户做好此次爆破管制的宣传和 告知,并提前与爆破工程承接单位 进行沟通,督促落实各项安全防范 措施。爆破当天,区公安分局出动 警力加强警戒保卫工作。爆破前 12 小时,民警就开始对警戒范围内的 道路沿线停车进行清理。爆破前4 小时,民警开始对警戒区人员进行 疏散, 劝阻无关人员离开警戒区 域。爆破前15分钟,对警戒区域 内道路采取临时交通管制,禁止所 有车辆、人员进入警戒区域, 直至 发布解除信号。

#### 上海家政服务:

## 新法规下月起实施,新平台本月底上线

数据的互联互诵。

□记者 陈颖婷

本报讯 下月起,《上海市家 政服务条例》 (以下简称条例) 将 正式实施, 为了积极推进条例实施 落地, 日前, 市人大财经委组织召 开条例实施相关准备工作的座谈 会。记者从会上获悉,家政平台目 前已初步建成,并正在联调联试, 有望本月底前上线。

会上,市人大财经委听取了市 商务委、市家政协会和企业关于实 施准备情况的汇报,市商务委二级 巡视员赖晓宜、市家政协会会长张 丽丽参加会议,并与代表们进行了 交流讨论。

据了解,上海800多万个家庭 中,正在使用或者有家政服务需求 的家庭超过三分之一, 市商务委对 此高度重视, 立项建设定位于全市 统一且唯一的家政综合服务管理平 随着条例的落地, 备受关注的 家政平台将同步上线,实现对全市 家政行业的信用监管。

市商务委表示,平台已经初步 建成, 正在联调联试, 确保在月底 前上线。目前平台已经具备了相当 规模的数据库,已进行登记备案家 政服务人员 11 万余名,家政服务

通沪铁路一期

开始联调联试

全线开通运营进入倒计时

本报讯 记者从中国铁路上海 局集团有限公司获悉,4月20日,

南通至上海铁路(以下简称通沪铁

路)赵甸至黄渡段开始联调联试,标

志着工程建设取得重要进展,全线

开通运营进入倒计时。当日12时,

首趟检测列车从上海站发出,驶向

通铁路和已建成运营的连云港至盐

城铁路、南京至启东铁路、新沂至长 兴铁路连接苏北、鲁东地区,向南经

上海至昆明高铁等连接浙江地区,

将讲一步提高铁路计汀通道能力.

完善长三角地区铁路网布局和区域

综合交通运输体系,大大缩短上海

与南通及苏北地区的时空距离,便

利群众出行,对增强上海中心城市

辐射带动作用、推动长江三角洲区

域一体化发展等具有重要意义。

诵沪铁路是国家中长期铁路网 规划"八纵八横"高铁网中沿海通道 的重要组成部分。赵甸至黄渡段开 通运营后, 向北经在建的盐城至南

南通,对该条线路进行综合检测。

□见习记者 翟梦丽

会上, 市商务委还对家政平台 讲行了简单展示, 平台主要围绕用 户、家政服务人员和家政服务机构 三个主体,涵盖了信用监管、公共 服务、行业管理等功能。据悉,市 商务委先期重点建设完成了家政平 台中本市家政行业的数据采集模 块,实现行业备案、公共服务查询 等功能,并与"一网通办""市公 共信用信息服务平台"等系统实现

对于还未进行备案的家政服务 人员, 市商务委将积极落实条例中 的赋能政策, 从技能培训、体检、 人才培养、商业保险、金融支持等 方面着手,为家政人员提供体检费 用支持、保险产品费用补贴、职业 培训费补贴等鼓励措施,全力推进 家政人员进行备案。

虽然目前疫情防控态势好转 但不可掉以轻心。家政服务是密切 接触雇主家庭成员的服务行业,只 有做好家政员的个人防护,才能从 源头上保证客户家庭的安全。据悉, 4月17日下午,由上海市公共卫生 临床中心 (复旦大学附属中山医院 南院) 开展了疫情后的首次上海家 政服务从业人员健康小屋第十一期 活动顺利进行。此次主题为:家政 服务从业人员的传染病防控技能。

记者了解到,本市家政人员健 康分类体检已经开始了试运行。由 上海市家庭服务业行业协会与上海 市公共卫生临床中心共同制定的 《上海市家政服务人员分类健康体 检标准》于今年1月正式发布。该 标准系全国首部地方性家政服务行 业性健康体检标准。

由上海市公共卫生临床中心健 康管理中心牵头成立的首批"上海 家政健康服务与管理基地"也于今 年1月正式揭牌。因受新冠疫情影 响,原定2月1日起实施的家政人员 分类健康体检服务延期开通至今。 随着本市家政行业复工复产的推进, 为满足广大家政人员及雇主家庭的 需求,本市将分批陆续试行本市家政 人员分类健康体检服务。上海市公 共卫生临床中心健康管理中心已试 点启动该服务,现正式面向本市家政 人员及企业开放预约及体检。

家政人员准入资质体检按照上 海市家庭服务业行业协会与上海市 公共卫生临床中心共同制定的《上 海市家政服务人员分类健康体检标 准》执行,分别为四级。所有经体 检合格的家政人员,均颁发由上海市 家庭服务业行业协会备案,医疗机构 签发的本市家政人员分类健康体检 电子证明,证书有效期1年。

#### 带去"上海模式"带回"武汉精神"

第一人民医院迎回三批161位援鄂医疗队队员

□见习记者 张叶荷

"市一,我们回来 本报讯 啦!"昨天下午,上海交通大学附 属第一人民医院(市一医院)分 三批先后驰援武汉的 161 位援鄂 医疗队员悉数解除隔离观察,正 式完成援鄂任务。昨天,他们回 到市一医院,整齐列队,高喊 "我们回家了"。带去"上海模 式",带回"武汉精神",据了解, 这是上海交通大学附属第一人民 医院三批医疗队的共同特点。

在市交警总队铁骑开道、警 车护航之下,上海交通大学附属 第一人民医院支援雷神山整建制 医疗队 156 位医护人员回到了熟 悉的医院。虹口交警在沿途路口 设立执勤岗位, 当援鄂医疗队大 巴驶入虹口经过各个路口时,都 能看到民警转向车队,庄严敬礼, 以最高礼仪迎接英雄们凯旋。居 边市民也微笑挥手向逆行勇士致

在当天举行的上海交通大学 附属第一人民医院迎回三批 161 位援鄂医疗队队员活动上,上海 交诵大学授予三支医疗队 161 位 队员"交大校长奖特别奖",市 一援鄂医疗队则将签有 161 位队 员名字的队旗分别赠与上海交通 大学、上海交通大学医学院、上 海市卫生健康委员会和上海申康 医院发展中心。

#### 开学安全吗? 金山初级中学这样做

红外线测温仪、餐桌上设置隔板、设置临时留观区

□见习记者 翟梦丽 通讯员 朱燕玲

本报讯 日前, 上海明确初 三、高三年级 4 月 27 日返校开 学。那么现在返校安全么?学校 做好准备了么?据悉,金山区相 关学校已积极做好准备工作,为 一名即将返校的师生筑牢身体 健康和生命安全屏障。

记者在上海市金山初级中学 的校门口看到,人校"关口"已 "测温通道"和 基本布置完成, "前后左右间隔一米"等字样在地 面上清晰可见, 提醒师生在进校 时保持间距避免拥堵聚集。在通 道尽头,则配备红外线测温仪,1 秒内可实现 10 位师生的体温检 测,一旦体温异常就会有语音提 醒,同时会对未佩戴口罩人群进 行抓拍, 方便学校快速处置, 将 风险阻挡在校门外

上海市金山初级中学校长夏 玉芳介绍,在返校准备工作方面, 学校秉承用心、全面、聚焦、到 位四个原则,从校园进出、食堂 卫生以及每日的晨检、巡检等方 面,学校已经制定了包括错时上 下学方案、错峰用餐方案、发热 应急外置方案在内的 22 项预案, 为开学做充分全面计划。在学校 的食堂就餐处,可以看见桌上粘 贴提醒标志,指导学生定点就餐, 原先可供四人就餐的餐桌现在仅 供两人就餐使用。工作人员告诉 记者, 开学前, 学校还将在餐桌 上设置隔板,确保独立的就餐环

除了严防返校的第一道关口, 在校园内各项防疫措施、防疫物资 均已落实到位。储备室内洗手液、 口罩、额温枪等物资已备足。学校 还特别购入空间消毒机,提高教室 消毒工作效率,8分钟即可完成 个教室的消毒工作。学校临时留观 区也已经设置完好,以应对突发情 况:在教室内、公共场所则配备专 人负责进行每天消毒。学校还将重 点关注师生的身体状况,做到每天 3次的测温,保障校园环境的稳 定。此外,对于重点地区回沪返校 开学的学生,按相关要求,严格做 到 14 天居家隔离以及核酸检测, 无异常后才能到校。

#### 动动手指就下单 暖心午餐送上门

曹杨社区老年送餐服务再升级



市民使用"曹食惠"平台缴费

□见习记者 张叶荷

本报讯 普陀曹杨新村街道梅 岭南片区社区食堂自恢复送餐服务 后,解决了部分刚需老人的助餐需 求,同时社区老年人送餐量也在逐 步增长。4月17日是社区食堂5月送 餐缴费的时间,与以往不同的是在 缴费台上除了"益卡通"平台的刷卡

POS机,还有一张二维码!据了解, 这是曹杨新村街道为了解决疫情期 间老人们出门缴费困难, 在线下服 务平台基础上,升级开发首个线上 版老年人送餐支付平台一 惠"送餐管理云支付平台。

曹杨新村街道自 2019 年 9 月 推出"益卡通"老年助餐服务,受 到了广大老年人的欢迎和支持。

#### 松江特警开展春训大练兵

□见习记者 翟梦丽 通讯员 黄孟陬

本报讯 一声哨响,特警队 员分成两组开始紧张的枪支拆解 科目比拼。"完成!"仅过23秒, 一位特警队员已经将一把手枪拆 解完毕,之后他又用28秒就完成 了枪支的组装……这一幕,是松江 特警春训大练兵的一个缩影。

入春以来,松江公安特警支 队全面推进常态化体能训练、针 对性专项训练、实战化应急演练, 迅速掀起"开局就是决战,起步 就要冲刺"的练兵热潮。

其间,特警支队采取"室内 室外交叉练、分班分组分散练, 力量速度综合练"等灵活多样的 训练方式,积极投入警种练兵, 队员业务技能得到全面提升。